

SOLIDARIDAD OBRERA

ÓRGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE CATALUÑA
AÑO IV - EPOCA VI



PORTAVOZ DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO DE ESPAÑA
Barcelona, martes, 8 agosto 1933
NUMERO 738

LA HUELGA DE LA CONSTRUCCION

LA C. N. T. AFIRMA CON ELLA SU VITALIDAD MAGNIFICA

Para cuantas aves de mal agüero, para cuantos cuervos han graznado sobre el pretendido cadáver de la C. N. T., esta huelga heroica y unánime de la Construcción en Barcelona, y los acuerdos tomados en el Pleno Nacional de la Edificación, en Madrid, son una lección formidable.

Representa esta huelga sostenida durante tres meses, algo más que un simple conflicto proletario. Es la afirmación de una fuerza y de una conciencia obrera coordinadas, unidas en un bloque macizo. Ni por un instante se ha perdido esta unidad y este contacto de todos que ha hecho un apretado haz de los trabajadores de la Construcción, dispuestos a resistir, sin ceder, el hambre, la cárcel, las amenazas patronales, el frente único de las autoridades republicanas y de la burguesía catalana.

A este frente único han sabido contestar dignamente todos los obreros de la Construcción de España. Los acuerdos del Congreso de Madrid, declarando el boicot a los productos elaborados con personal esclavo, el telegrama cursado a la burguesía de Barcelona, expresión de una voluntad férrea y de una homogeneidad de criterio, son las respuestas de nuestros compañeros del resto de España a la actitud de intransigencia contraproducente y suicida de la Patronal de la Edificación.

Hemos dicho que esta huelga no puede confundirse con un conflicto más de los producidos entre el capital y el trabajo, y lo repetimos. No ya tan sólo por ser la primera demanda proletaria en pro de las seis horas en Europa, el primer planteamiento, como mejora inmediata, de la concesión de una medida universalmente acordada para amenguar el paro forzoso en todo el mundo, si no también por la entereza e integridad ideal manifestadas. Comprendiendo claramente que en este conflicto, de una vez por todas, se sentarían las líneas de una actitud a seguir por la C. N. T. en toda España, frente a los Jueces Mixtos y al control del Estado sobre las organizaciones obreras, los camaradas de la Construcción se han mantenido enérgicos en un firme terreno.

Podemos decir que el conflicto de la Construcción ha entrado en su fase definitiva y más interesante. La solidaridad de sus compañeros del resto de la Península, presta nuevas energías y confianzas a los huelguistas de Barcelona y sirve, además, para advertir a la burguesía catalana de las derivaciones nacionales que puede tener el conflicto.

La C. N. T., con toda su fuerza de empuje, su fidelidad revolucionaria, su concepto neto y claro de la lucha planteada contra el Capital y contra el Estado, halla en la huelga de la Construcción una afirmación de vitalidad, de potencia, de cohesión, de entusiasmo abnegado y heroico.

Docientos mil trabajadores, representados en el Pleno de Madrid, apoyan las demandas justísimas de los compañeros de Barcelona y forman una muralla de hechos proletarios más invencible y poderosa que todas las fuerzas confabuladas de la Patronal y del poder público.

¡Adelante, compañeros de la Construcción! La huelga toca a su fin. En ella tienen puestos los ojos todos los trabajadores de España; ella representa la manifestación, más flagrante de la vitalidad y el empuje de la gloriosa C. N. T. Como aquella larga y tenaz del Sindicato de la Madera, sólo a fuerza de obstinación y de solidaridad proletaria puede ser ganada. Los obreros de la Construcción han demostrado en diferentes ocasiones su temple. Su triunfo, próximo y bien merecido, será el premio moral a un caso ejemplar de entereza, de unidad, de bravura individual y colectiva, de dinamismo en la lucha y de confianza en las fuerzas propias y ajenas, en el porvenir de la Confederación y en la justicia de una causa, amada y defendida por todos.

Un telegrama elocuente que será eficaz

El Pleno Nacional de Sindicatos de la Industria de la Construcción celebrado recientemente en Madrid, ha enviado a la Patronal barcelonesa, por medio de su Comité de Relaciones, el siguiente telegrama que transcrito por el interés capital que encierra:

«Al Centro de Contratistas y demás entidades anexas a la Industria de la Construcción de Barcelona: Señores contratistas: Docientos mil trabajadores

Construcción representados pletos extraordinario día dos y siguientes en Madrid, acordamos solidaridad todas consecuencias huelguistas Construcción Barcelona.

Declinan responsabilidad si métodos demoran rápida solución favorable conflicto planteado.

Lo que hacemos público para los efectos consiguientes. — Comité de Relaciones Sindicatos Construcción España (Fier ALta, 18, Madrid.)

La última sesión del Pleno Nacional de Construcción

Se aprueba que siga funcionando el Comité de Relaciones del Ramo con la estructura actual, prescindiendo de la Federación de Industria y publicando un boletín mensual

La última sesión del Pleno Nacional de Construcción, empezó a las diez y media de la noche y terminó a las cinco menos cuarto de la madrugada. Abierta la sesión y leídas adhesiones, se aprueba el acta de la sesión anterior, iniciándose un debate sobre la documentación del Pleno que deben llevarse los delegados.

A continuación se lee el dictamen de la ponencia respecto a la estructura del Comité de Relaciones, dando lugar a una discusión que se prolonga hasta las once y media de la noche, cuando se aprueba el acta de la sesión anterior, iniciándose un debate sobre la documentación del Pleno que deben llevarse los delegados.

Combate el dictamen principalmente Zaragoza, insistiendo sobre una proposición presentada por el delegado en la sesión anterior sobre formación de Secretarías en cada provincia.

Gijón, que forma parte de la ponencia, rebate los argumentos del delegado de Zaragoza. Madrid, combate asimismo el dictamen, afirmando que el engranaje que se propone implica igualdad con la Federación de Industria. Interviene Santander en el debate.

En torno a la significación del concepto de Consejo de empresa consignado en el dictamen, se promueve un incidente entre las delegaciones de Barcelona y Za-

ragona. Puesto a votación el primer punto del dictamen, se rechaza, entendiéndose rechazado el dictamen en su totalidad. Se suspende la sesión después de nombrada ponencia integrada por Sevilla, Madrid y Logroño, encargada de redactar nuevo dictamen y retirándose a deliberar a la una y cuarto de la madrugada.

Se reanuda la sesión a las dos treinta y se da lectura al dictamen, cuyo texto es el siguiente: «Reogiendo manifestaciones emitidas por diferentes delegados, consideramos que el Comité de Relaciones debe seguir teniendo la estructura actual, retirando el papel timbrado y sello de la Federación de Industria por considerar los Sindicatos que

no dieron atribuciones para usarlos. La ponencia opina que para llenar la función propia, el Comité de Relaciones ha de componerse de tres miembros, secretario, tesorero y vicesecretario. Será misión del Comité mantener el contacto entre los Sindicatos todos de Construcción de España para la buena marcha y control de los mismos. Para tal efecto consideramos que los Sindicatos del ramo están obligados a contribuir con la cantidad de un céntimo mensual por cotizante. El Comité vendrá obligado a publicar un boletín mensual que refleje la situación de los Sindicatos del ramo.

Se toma en consideración este dictamen y se discute, tomando parte en el debate el Comité de

Relaciones y las delegaciones de Gijón, Cádiz, Madrid, Barcelona, Zaragoza, Salamanca y Santander, siendo finalmente aprobado el dictamen.

En asuntos generales se examinan diversos extremos, entre ellos el relativo a las cuentas del Comité de Relaciones, así como el caso de algunos Sindicatos que cierran su cupo y entre los que hay algunos en Cataluña, entre ellos Argemón y Vilaasar de Dalt, acordándose protestar públicamente, reafirmando que la C. N. T. abre sus puertas a todos sin distinción de procedencias ni oficios. Se levanta la sesión a las cinco menos cuarto de la madrugada.

EN TARRASA

GRAN MITIN PRO REVISION DEL PROCESO DE TARRASA

Con el fin de dejar patentizada claramente la injusticia realizada al ser condenados nuestros hermanos, se celebrará, hoy martes, día 8, a las nueve de la noche, en el «Teatro Alegría», un GRAN MITIN PRO REVISION DEL PROCESO DE TARRASA, en el que harán uso de la palabra los abogados que actuaron de defensores ante el consejo de guerra, señores

CARLOS VILARRODONA, ABEL VELILLA, SIERRA VALVERDE y J. JUAN DOMENECH, en representación del Comité Pro Presos Regional de Cataluña

¡Camaradas, trabajadores, ciudadanos, todos al mitin!

La huelga del Ramo de Construcción

El paro sigue manteniéndose unánime. Camino del triunfo. En relación directa con la Patronal en bloque. — Animo general para alcanzar la victoria

Se ha iniciado la décimaséptima semana de huelga. Han pasado serias y privaciones sin cuento y a pesar de ello los obreros de la Construcción, los trabajadores auténticos del Ramo, siguen firmes en sus lugares de combate. Ni uno sólo deserta de las filas de vanguardia. Todos vigilan, atibetan, olfatean los rincones de la ciudad en busca del inconfundible traidor que se preste a hacer el juego al enemigo, ayudándole a triunfar en sus egoísmos malsanos e insaciables.

Ayer lunes, como los anteriores, fué día de despliegue. Por cualquier calle o paseo de Barcelona y Hospitalet, todo transiente imparcial podía observar a los huelguistas en su tarea de incansables caminantes escudriñadores. Y el resultado fué el ya conocido: PARO TOTAL. Nada importan los individuos de normal vida llenos que hay «trabajando» en lugar visible, para la totalidad de afectados por la huelga, que suman muchos miles.

La impresión causada en los obreros por el anuncio de la entrada en negociaciones con la Patronal, de manera directa y sin admitir la intromisión e ingerencia de autoridad alguna, ha sido halagadora.

Pasadas las primeras horas de la mañana, después de hecho el recorrido sin encontrar anomalía alguna, los huelguistas se reúnen en plazas, calles y paseos, para hablar de las incidencias de la lucha, y ayer, los compañeros giraban alrededor de nuestra entrevista con la Patronal. Unicamente se convenía, en estas reuniones, en la necesidad de multiplicarse y luchar sin descanso, más que nunca, para demostrar la potencialidad y resistencia del obrero de la Construcción. «Es necesario mantenerse firmes. No transigir hasta que el enemigo pruebe la amargura de la derrota», es la conclusión que por doquier ha imperado.

No es posible, en consecuencia, el desmayo. No cabe bajo pretexto alguno el desfallecimiento. Atravesamos una fase gloriosa en la enconada conquista y es

necesario atravesarla con absoluto entusiasmo y esperanza en la victoria; con fe en el triunfo inmediato.

¡Adelante, pues!, bravos camaradas, hermanos de explotación. Sin desmayar y luchando sin cesar, hemos pasado dieciséis semanas. ¡Hagámonos inquebrantables continuadores de la batalla, ahora que se acerca el final!

EN RELACION CON LA PATRONAL

Ayer mañana, celebramos la primera entrevista con la Patronal de Construcción, a cuya reunión asistió la representación de las diversas secciones que componen el Ramo.

Después de larga discusión y habiéndose planteado un plan de solución, la representación patro-

nal creyó necesario reunir a sus socios para ultimar la disminución de jornada. Nosotros no hemos tenido inconveniente en aceptar el intermedio en la discusión, a fin de facilitarles su concreción.

De común acuerdo, háse fijado para continuar la entrevista, mañana miércoles.

Ya sabéis la situación. Este Comité está en relación directa con la Patronal, habiéndose ya iniciado la discusión de las bases reivindicativas. Ahora, tan sólo resta esperar a mañana, para ver si por fin la intransigente Patronal se decide a reconocer la razón que a los explotados de la Edificación nos asiste.

Y mientras, firmes y vivos a la huelga y la acción directa!

El Comité de huelga

AVISO IMPORTANTE
Habiendo hecho público varias veces que diferentes Secciones del Sindicato de Luz y Fuerza, varios camaradas de diferentes localidades y, por último, la importante Sección Tranvías, del Sindicato del Transporte, tomaron el acuerdo en asamblea de tomar a su cargo los hijos de los huelguistas, rogamos a los camaradas del Ramo de la Construcción que se encuentran en dicha situación, que procuren pasar todos los días, de dos y media de la tarde a ocho de la noche, por la Administración de SOLIDARIDAD OBRERA, donde encontrarán un camarada que les facilitará los datos indispensables para este caso.

Que todos los camaradas procuren llevar consigo el carnet confederal, que les servirá de documento, al mismo tiempo que facilitará el control de este Comité.

Esperamos de todos los compañeros huelguistas de la Construcción sabrán comprender la generosa y desinteresada oferta de estos camaradas que quieren preocuparse de nuestros pequeños.

Ahora que todos los camaradas y Sindicatos hagan por que cunda este edificante y noble gesto de los Sindicatos de Luz y Fuerza y Sección Tranvías, y

ACTUALIDAD

«GANGSTERS»

Norteamérica tiene un producto típico del que no se podrá desposeer jamás: los «gangsters».

Cada región, cada pueblo, ha una bandera distinta. No bandera de percalina chillona, sino de costumbres, de algo esencial en su vida.

Los garbanos de Fuentesecas, los botijos de Salvatierra de los Barros, la sidra en Asturias, en Cataluña las mandanas y los «gangsters» en Norteamérica.

Pero no es sólo en el país del dólar donde los «gangsters» campan por sus respetos.

En España también tenemos «gangsters». Unos «gangsters» que no usan ametralladoras ni gases asfixiantes, a lo que se ve. Pero que contrabandean, cometen secuestros, usan buenos «autos» y mejores pistolas, suplantando con toda impunidad a la Policía poniéndole el gorro, y se dan una vida de príncipes.

Es que España se está elevando. Quiere ponerse al mismo nivel que los Estados Unidos. Y comienza por copiar. Magno disparate. Para ser grande hay que ser original.

Hay que reconocerlo con toda franqueza; aunque no seamos originales, copiamos bastante bien. Así podemos decir que se está «gangsterizando» España.

Doce tipos de «gangsters» contamos por acá. Uno el descrito, tipo «escamote». Otro el «gangster» que se halla sentado tras la trinchera de una mesa brillante, llena de papalotes, en los palacios de la burocracia estatal. Aquel despoja, y este también. La diferencia consiste en los modales; este es, en la «política» con que operan ambos.

La «gangsterización» nacional se ha pronunciado de una manera enorme desde la República. Los que entonces imperaban ya casi estaban hartos de conjugar en presente de indicativo el verbo «chupar». Pero los que llegaron después hicieron buenos a sus predecesores. Hambrientos, furibundamente hambrientos, se agarraron a las ubres del presupuesto, y aún sigue la pugna enconada por no secar el garguero.

Somos, los españoles, gente de mundo moderno. Ahora si que se nos conoce en el extranjero. Sobre todo desde que se ha «gangsterizado» la República.

Quedan otros presos gubernativos, señor Ametlla

Al fin han sido puestos en libertad los nueve presos gubernativos que quedaban en la cárcel de Barcelona.

Pero, con sentimiento por nuestra parte, no podemos cesar en nuestra campaña diaria. Además de aquellos presos, y en peor situación, incluso, que ellos, hay en Jefatura doce compañeros más, retenidos allí nadie sabe por qué, en malísimas condiciones, algunos con la salud quebrantada por tan larga estancia en unos calabozos infectos.

¡Esto es absurdo, por no decir criminal, señor Ametlla! ¿Por qué se retiene en Jefatura a estos doce hombres? ¿Por qué se les retiene DOCE DIAS en un centro policíaco, sin entregarles a juez alguno, sin trasladarles a la cárcel en calidad de preventivos? ¿Qué extrañas costumbres policíacas son éstas? ¿Ignora el señor Ametlla la presencia de estos obreros en el caserón de la Via Layetana y es

esta la causa de que se los tenga allí olvidados, abandonados de todo el mundo, medio enfermos la mayor parte? Si no lo ignorara y a ciencia y paciencia se los retuviera presos gubernativos y en Jefatura—arbitrariamente sobre arbitrariedad—, permitiríamos decir que esto es un refinamiento de crueldad inútil.

Señor Ametlla: Estos hombres han de ser puestos en libertad, si ninguna causa se halla contra ellos para ser procesados y llevados a la cárcel. ¡No se puede jugar de forma tan inconsciente y tan ligera con la vida y la libertad de los ciudadanos españoles!

Estos compañeros retenidos en Jefatura se llaman Severino Campos, Juan Tumareda, José de la Fuente, Rafael Ripoll, Miguel Alba, José Rosales, Andrés Millán, Eulogio San Miguel, Simón Pulpisio, Ruperto Pérez, Vicente Pérez, José Fernández.

La razón vuelve

Han sido reabiertos cuatro Sindicatos más

Nunca es tarde cuando llega. Parece que las autoridades recobran un poco el juicio y se deciden a abrir con cuentagotas los Sindicatos clausurados. Además de los que dábamos por abiertos el domingo, se ha levantado la clausura de los Sindicatos de Espectáculos Públicos, de Ferrovias, de Servicios Públicos y de Obreros Intelectuales.

Cuatro y cuatro, ocho. Pero aún quedan muchos por abrir. Y los Ateneos Libertarios y de Cultura también arbitrariamente cerrados.

¿Cuándo piensa el gobernador, o quién sea, reabrirlos? Tantos motivos hubo para cerrar éstos como los otros. ¿Por qué no se han abierto todos, ya que se cometió la locura de cerrarlos? ¿Por qué no se levanta la clausura de los locales de los Comités Local y Regional, sellados ya antes de la aventura novelesca del complot?

Continua dándose la sensación de que no se sabe lo que se hace; de que todas las medidas de gobierno no tienen otro móvil que el capricho, el antojo o la comodidad de los gobernantes.

No obstante, confiamos en que, aunque sea poquito a poco, acabará de abrirse el resto de Sindicatos aún clausurados, devolviéndole a la Confederación la vida legal y pública a que tiene derecho y que sólo la arbitrariedad y la sinrazón gubernamental podían arrebatársela.

demás camaradas que se ha ofrecido a que los hijos de los valientes luchadores de la Construcción no pasen hambre.

Por el Sindicato de la Construcción.

La Junta
ACTOS DE SOLIDARIDAD
El obrero de la Construcción, Francisco Centellas, que ha pocos días expuso la precaria si-

tuación de su compañera enferma y los hijos hambrientos, agradece a los que han acudido con el obolo altruista a mitigar tanta necesidad, como igualmente a la compañera anónima que en sellos de correo le envió cinco pesetas. A todos queda reconocido Francisco Centellas.

Nota. — Págate por la Redacción, de cuatro a seis, pose hay algo para ti.

NOTICIAS DE TODA ESPAÑA INFORMACIÓN TELEGRÁFICA COMUNICADOS DEL EXTERIOR

Madrid

No pasa nada para la Prensa oficiosa

En las últimas cuarenta y ocho horas, para la generalidad de periódicos no ha ocurrido nada importante en Madrid. En vano ha tenido lugar un comicio obrero de señalada importancia. Cualquier publicación de ayer, lunes, por la noche, dice lo que repitió—aproximadamente—la Prensa de hoy: rifas, entornos, decretos y las consabidas declaraciones de Marcelino Domingo. Estas no pueden faltar, Marcelino Domingo, emplea un lenguaje burocrático, de decreto, o mejor de preámbulo cruzado de rasgos democráticos liberales.

Además de emplear lenguaje decretal, el tono de Marcelino es de rifa preventiva por estar al rojo vivo la disputa entre los primos del partido radical socialista. Y todavía tienen otra significación las notas de Domingo: una significación de entorpecimiento político. El ministro tortosino, parece tener patentada la afición a los fracasos y la consecuencia para sostenerlos hasta llegar a lo que llama ciertos tratadistas la impemencia final. Pasó por Instrumintario. Luego ha fracasado como agricultor y como ministro de Agricultura. Ya no le quedan ministerios, porque el fracaso último es de época. Hay cuchillos que se afilan por los dos lados. Marcelino ya no tiene lado que afilar. Está en un callejón sin salida. Su única misión es hacer declaraciones que nadie le pide, que a nadie interesan. Pasa media vida declarando cosas que todo el mundo sabe, o que si no sabe es por que no quiere, cosas de tan poca importancia como el propio Marcelino Domingo.

UN COMENTARIO Un periódico ministerial contra la justicia de la República

Madrid, 7. — "El Heraldo de Madrid", bajo el título de "La justicia debe ser independiente pero no antirrepublicana"; dice lo siguiente: La administración de justicia bajo la República ofrece un panorama extraño. Los tribunales proceden con energía evidente cuando de juzgar a republicanos se trata, y en cambio, cuando es un enemigo del régimen el acusado, los fallos son suaves. No decimos que los magistrados dicten sentencias injustas. Señalamos únicamente la extraña coincidencia. Frente a la sentencia severa e implacable contra los acusados de Casas Viejas, resalta la sentencia amable contra los complicados en el 10 de agosto. Mientras los tribunales navarros absuelven una y otra vez a cinco acusados de asesinato de otros tantos republicanos, el alférez Robles, por el delito de defender a la República, cumple la pena severa que le fué impuesta. En Pamplona se ha organizado una manifestación de protesta contra la impunidad que parece se ha acordado a los matadores republicanos. Nosotros no decimos que los tribunales procedan injustamente, pero unas veces porque el acusado es militar, y otras porque eran militares las víctimas, el hecho es que ahí está la sentencia de

Un rumor

Madrid, 7. — Se dice que es posible que se lleve a las Cortes un proyecto restableciendo la pena de muerte.

Tejer y destejer

Madrid, 7. — Como sabrán oficiales de Penales, a pesar de los muchos presos que hay, se abre de nuevo una cincuenta de prisiones de partido para colocar a los nuevos empleados.

Alvarez del Vayo canta una endecha hispanoamericana

Madrid, 7. — El señor Alvarez del Vayo, embajador de España en Méjico, ha manifestado a un periodista que, indudablemente, el cambio de régimen fué recibido con vivísima simpatía en Méjico. Refiriéndose al triste fin de Barberán y Collar, dijo que aquello fué un caso enorme y trágico. Agregó el señor Alvarez del Vayo que no es cierto que haya disminuido en Méjico la venta de libros españoles. En aquel país se vende cada vez más nuestros libros, y son más solicitados nuestros autores. En los escaparates de las librerías predominan los trabajos de los escritores españoles.

DESDE PARIS

Por dos mil ciento noventa y cinco francos ofrecen unos negociantes, valiéndose de las publicaciones comunistas, costear viaje a Rusia y una semana de estancia en el país soviético a los "compañeros" cuentacorrentistas

Paris, 7. — La oficina soviética de viajes a Rusia, organiza para la segunda decena del mes actual, una excursión en tren especial a aquel país. El itinerario será París - Varsovia - Moscú. Los viajeros podrán visitar la capital soviética, Leningrado y las cercanías de ambas ciudades. Saldrán de París el 11 del actual y regresarán el 21 del mismo mes. El recorrido es de siete mil kilómetros. Costará el viaje de 2,195 a 2,850 francos. La suscripción se hace en una oficina bancaria.

LO QUE ES LA POLITICA Socialistas y nacionalistas se matan en el Norte, mientras en Cataluña son aliados

Bilbao, 7. — Se reciben noticias del pueblo de Soduque, diciendo que de madrugada surgió una reyerta entre elementos nacionalistas y socialistas. Los periodistas trataron de entrevistarse con el gobernador, para que les informara de lo ocurrido, pero no pudieron conseguirlo. Las noticias particulares son confusas. Dicen que unos socialistas se encontraron en una taberna con algunos nacionalistas y discutieron. Ambos bandos salieron a la calle, cruzándose varios disparos. Resultó muerto el nacionalista José Abaurrea, de 31 años, casado, con dos hijos. Heridos, el socialista Adolfo Crespo, que recibió un balazo en el hipocóndrico izquierdo con salida por la región escapular del mismo lado, y de pronóstico reservado Benigno Crespo, de veintidós años, hermano del anterior. Parece que este último ha declarado que dio muerte al nacionalista con una piedra al ver que agredía a su hermano. No se ha aclarado este extremo, y según los médicos, la herida del muerto es de bala.

LA SALVAJADA DE LAS APUESTAS

Pamplona, 7. — En Santiesteban se celebró una apuesta de hachas entre Jerónimo Turbe, campeón de Guipúzcoa, e Ignacio Salviar, campeón de Navarra. El calor dentro del frontón era sofocante. El guipuzcoano abandonó la lucha cuando había cortado cuatro troncos, y el navarro se sintió indispuesto cuando acababa de cortar el octavo. Cayó al suelo víctima de una congestión, falleciendo dos horas después.

VIAJE VERANIEGO Herriot va a Rusia por su cuenta para visitar, según dice él mismo, un país "problemático", aunque entre los problemas soviéticos no figura el de dar tan mal trato a Herriot como a los anarquistas

Marsella, 6. — Procedente de Lyon, ha llegado a esta ciudad el ex jefe del Gobierno, Edouard Herriot, el cual, pocas horas después, se embarcó a bordo del paquete bote "Imerethia II", con destino a Estambul. Irá seguidamente a Sofía para asistir al Congreso de partidos radicales y democráticos que debe celebrarse en aquella capital. Herriot ha declarado a los periodistas que permanecerá en Turquía hasta el día 24 del corriente, en que se dirigirá a Rusia. El alcalde de Lyon, ha añadido: —Viajaré libremente, como un simple ciudadano; sin ninguna misión oficial ni oficiosa. Aprovecho el estar de vacaciones para ver qué pasa. Yo viajaré: estas serán mis vacaciones. Esto me recuerda una frase de un anciano concejal lionés, que decía: "Han llegado las vacaciones; al fin podremos trabajar". Voy, pues, a trabajar en Rusia; voy a examinar un país problemático. Es un viaje de estudios que hago por mi cuenta.

ALBANIYA El desahucio de Heine, el tóxico racial y las revistas militares

Tres noticias llegan hoy de Alemania que confirman la tesis más pesimista: un avance de la ley de nacionalización, una revista militar del ejército parido en el campo de maniobras del imperio y el hecho de retirar de un parque público de Hamburgo la estatua de Heine.

La ley que se prepara sobre nacionalización, no interesa poco ni mucho a quienes no desean hacerse alemanes, pero se inspira en la mentalidad que dictará otros preceptos para privar y reprimir el acceso a Alemania de quien no sea alemán, y más de quien lo sea y no tenga las ideas de Hitler. El libro tránsito acaba de recibir otro golpe rudo. El Estado alemán rechaza a quien no sea ario. Si está unido a una hembra dejará de considerarse alemán. El hecho de tener antepasados no arios a partir de los matrimonios, será impedimento suficiente para caer en la órbita política. Los librepensadores, ateos y miembros de asociaciones que sean tachadas oficialmente serán proscritos. Nos resistimos a seguir comentando. Alemania se cierra como un recinto feudal en el momento mismo en que destila cien mil hombres del ejército partido o hitleriano por el antiguo campo de maniobras del imperio.

Para completar el cuadro se ha eliminado la estatua de Heine de un parque de Hamburgo. Heine es de los pocos escritores germánicos que se atrevió en algún momento a ser universal y a chocar con el espíritu nacionalsocialista. Por este "delito" de la conciencia ahora.

Todos los habitantes de dicho barrio se han provisto de armas viejas, picos, palas, algún fusil viejo, etc., para la eventualidad de que tuvieran que luchar contra la fiera.

El león consiguió escapar destruyendo una parte de la jaula en que se hallaba encerrado. Una vez libre, emprendió una gran carrera a través de las calles de la ciudad, derribando a todos los que encontraba y lanzando espantosos rugidos.

Finalmente, el león, cansado por esta carrera, a la que no estaba acostumbrado, se ha tendido al suelo en plena calle, bostezando.

Finalmente, los bomberos han podido prenderlo, reintegrándolo a su propietario.

CUBA El paro es completo en Santa Clara, Pinar del Río, Oriente y Santiago

La Habana, 7. — A pesar de los esfuerzos que vienen efectuando las autoridades, la huelga general continúa extendiéndose. En las ciudades de Camagüey, Cienfuegos, Santa Clara, Pinar del Río, Oriente y Santiago, el paro es completo. El Gobierno ha ordenado la salida de tropas para los puntos en que la situación es más difícil, para guardar el orden. En La Habana hay repetidas colisiones entre la Policía y los huelguistas, los cuales han dado gritos contra la dictadura. Han resultado numerosos heridos y contusos.

Un león que se aburre entre los hombres y empieza a bostezar

Berlín, 7. — Un león se ha escapado de un circo ambulante, en una de las barridas del norte de Berlín. Los habitantes, aterrizados, temiendo ser alcanzados por la fiera, se refugiaron en los tejados de las casas.

AVISO

Se ruega al compañero Antonio Cortés (el manco), que pese lo más pronto posible por casa de su madre, para un asunto de mucho interés para él.

LO QUE DICE Y LO QUE CALLA LA PRENSA

Allí van leyes...

Quiénes seguimos a diario, aunque con un gesto de poco agrado, las discusiones políticas del Parlamento de Cataluña, advertiremos que se parece al de Madrid y en ello estriba la inutilidad de ambos. El repertorio de leyes emitidas en el Parlamento del Parque, es espantoso. ¿Cuántas leyes hay amontonadas? Hoy la Caja de Crédito, ayer los Arrendamientos, antes el Estatuto, y cada hora un monumento de inmensidad. Cuando no tengamos pan, nos comeremos las leyes. O haremos que se las coman quienes las emitieron.

Por qué no le pasará nada a March

March, es una especie de coco de la República, y, singularmente, de los grupos financieros y bancarios que forman la oposición a Carner, quien dijo en el Parlamento que la República acabaría con March o éste con la República. Los plazos dilatorios se van sucediendo para juzgar a March, cuyo tiburonismo es tan conocido. El enriquecimiento de March es uno de los tres o cuatro casos más salientes de Europa y representa el símbolo de la Monarquía enquistada en el régimen actual, puesto que March era amigo y protegido de Primo, y a la vez, protegió a los socialistas dándole miles de duros para su rotativa y regalándole una Casa del Pueblo en Palma de Mallorca, como también prometió dinero a los rascacielos que for-

Los delirios de la Transatlántica

Copiamos estas pocas líneas de un artículo aparecido recientemente en un diario barcelonés. El autor se refiere a los planes de la Transatlántica, según la última nota del Consejo de Administración, reunido con el ministro Companya, sobre el plan de convertir algunos barcos en cámaras frigoríficas:

"Los buques frigoríficos de carne no son aptos para llevar pasaje y en Europa no existe ningún buque de esta clase subvencionado por ningún Estado como pequeños postales y para conducir pasaje. Las cámaras frigoríficas de carnes tienen un olor especial. Es un olor penetrante de humedad, mezclado con el olor peculiar de las carnes sacrificadas, y cuyo olor es proporcional en intensidad a la cantidad de toneladas de carnes almacenadas. De este olor se va impregnando las maderas y aislamientos de que están construidas las cámaras, intensificándose por viajes, llegando con el tiempo este olor a apoderarse de todos los departamentos del buque. En estas condiciones, el olor que pasa por los pasillos y abanicos no es favorable para el pasajero, sino que antes de abandonar el buque, el olor nauseabundo con que

La verdad produce escándalo

Un clérigo que se llama Gómez Rogi, en un episodio parlamentario —porque Gómez Rogi es diputado— defiende una enmienda a la vez que defiende a los propietarios. Como la mayoría replica al clérigo en forma

Y ya que hablamos del mar...

Sabiendo que en España está sobrepasada la navegación de cabotaje por tres compañías importantes: Sota, Ibarra y Transatlántica. Esta última hace el viaje a Canarias con los vapores "Ciudad de Sevilla" y "Villa de Madrid". Los fletes se elevan para aumentar los sueldos y con objeto de dar solvencia a las Comisiones Mixtas se quiere dar a entender que la elevación de sueldos —apuesta, como ver-

Opinión sensata

El profesor Pi y Suñer contesta a la pregunta que le hizo un periódico sobre la esterilización de animales decretada en Alemania: "No hay derecho a la esterilización, porque supone una pena de muerte parcial y porque la eugenesia posee otros medios para mejorar las razas. Evidentemente, constituye un atentado a la dignidad humana; pódese procurar el mejoramiento de la especie por la persuasión, por la convicción, por la educación. En este momento, la humanidad está pasando por un período de impopularidad del Estado sobre las personas, que nos va pareciendo poco a poco natural, pero que es motivo de alarma para los que pensamos siempre y seguimos pensando que civilización es sinónimo de libertad. No es fácil la esterilización. Se puede conseguir quirúrgicamente con los riesgos inherentes a toda intervención, o bien por medio radioterápico, inseguro y que nadie ha demostrado que no tengan también sus peligros. La esterilización, evidentemente, pesará dar lugar a equivocaciones o errores, que serán irreparables, porque una vez esterilizada una persona, ya no es posible volver atrás. Por esto ha dicho que se una manera de pena de muerte parcial. Si no muere del individuo, inutiliza la función fisiológica. No es por la esterilización de unos pocos por lo que mejorará la especie, sino por una obra de pedagogía. Otra cosa, es intentar vaciar el mar con un cesto."

Australia, continente socio

Según el último censo, todo el continente australiano tiene poco más de seis millones y medio de habitantes, a pesar de ser casi tan vasto como Europa. Y de estos seis millones sesenta millones de millones mil seres humanos, la mayor parte vive en las grandes ciudades. El campo está deshabitado; el quinto continente es un continente vacío. Y lo es a causa de la doctrina de "Australia blanca"; la raza blanca excluye de Australia las razas de color, a pesar de encontrarse en la imposibilidad material y climática de colonizarla. En una región del Norte, en que únicamente viven unas cuatro mil personas, se quiere efectuar una colonización en vasta escala, pero siempre a base de la inmigración blanca. Y esta doctrina va tan lejos, que hasta trata de excluir a los pueblos del Mediterráneo; hace pocos años, los inmigrantes italianos sufrieron una verdadera persecución. Ahora bien; en las regiones tropicales del Norte jamás podrán aclimatarse los anglosajones, de modo que vastos espacios quedarán perdidos para la economía mundial mientras los amarillos no obtengan el derecho de establecerse en ciertas provincias (si ya no pueden establecerse en todas) de la Confederación austral. "Australia seguirá siendo blanca, aunque parezca", parece que proclaman los nacionalistas, mejor dicho, todos los australianos, porque en la cuestión radical los laboristas no son menos intransigentes que los conservadores. El ejemplo de Australia, que durante varios años fué gobernada por los laboristas, es de dar, por los socialistas, demuestra claramente que el triunfo de la democracia no es un remedio para el odio entre razas ni evita los conflictos. Chinos, japoneses y filipinos se preguntan, naturalmente: ¿Con qué derecho se les excluye de unas regiones en las cuales los pueblos blancos no pueden trabajar, y que, por consiguiente, no van a poblar nunca? ¿Hasta cuándo se seguirá la política de egoísmo racial?

LA LOCURA MISTICA DE LOS INDIOS

El suicidio de la viuda es un ideal venerable cuando se quema su cadáver junto al del hombre

Londres, 7. — Como es sabido, una de las medidas más lógicas tomadas por las autoridades inglesas en la India fué prohibir la práctica hindú según la cual las viudas eran incineradas vivas en la pira funeraria de su esposo.

La Comisión Inglesa encargada de realizar una encuesta sobre los proyectos de reformas constitucionales de la India, ha oído a Acharya, uno de los indios ortodoxos más relevantes. Se trata de saber si el suicidio de una viuda por la pira debía o no tolerarse.

Acharya ha contestado que si la antigua inmolación había sido suprimida, el hecho de darse voluntariamente la muerte era ante sus ojos la más elevada señal de un ideal venerable.

"Si una esposa—ha dicho—a la que se muere el marido, decide quemarse viva junto con el cadáver de su esposo, veo en ello un este sacrificio espontáneo, un real signo de divinidad."

LA LOCURA MISTICA DE LOS INDIOS

El suicidio de la viuda es un ideal venerable cuando se quema su cadáver junto al del hombre

Londres, 7. — Como es sabido, una de las medidas más lógicas tomadas por las autoridades inglesas en la India fué prohibir la práctica hindú según la cual las viudas eran incineradas vivas en la pira funeraria de su esposo.

La Comisión Inglesa encargada de realizar una encuesta sobre los proyectos de reformas constitucionales de la India, ha oído a Acharya, uno de los indios ortodoxos más relevantes. Se trata de saber si el suicidio de una viuda por la pira debía o no tolerarse.

Acharya ha contestado que si la antigua inmolación había sido suprimida, el hecho de darse voluntariamente la muerte era ante sus ojos la más elevada señal de un ideal venerable.

"Si una esposa—ha dicho—a la que se muere el marido, decide quemarse viva junto con el cadáver de su esposo, veo en ello un este sacrificio espontáneo, un real signo de divinidad."

AVISOS Y COMUNICADOS

Salvador Bundo, de San Sadurn de Noya, desea saber la dirección de Juan Bundo...

COMPANEROS!

Encontraréis libros de todas clases en LIBRERIA UNIVERSUM de Francisco Aguado...

Camarada Igualada: Me interesaría me facilitases escrito el tema de tu anunciada conferencia...

Luis Martínez Enriquez, ruega a Tomás Vera Morales, en la cárcel de Alicante...

El compañero Merenciano, comunica al compañero Sancho, que pase hoy...

Los compañeros nombrados para revisar las cuentas de la escuela del Sindicato...

Herniados

Teneis siempre en vuestro bolsillo el mejor aparato del mundo para la curación de toda clase de hernias...

CASA TORRENT

El compañero González, de Tarrasa, se presentará hoy sin falta en el Comité Regional...

El compañero Llop, de Barbera, se presentará al Comité Regional, hoy sin falta.

Habiendo sido abierto el local del Sindicato del Ramo de la Piel, se ruega a los militantes...

Razonable boicot a la S. A. «Damm»

Trabajadores: Seguiremos observando el despotismo de la casa "Damm" y el encarcelado estado de Fabra...

¿Sabéis cómo? haciendo el más extenso boicot a la cerveza "Damm"...

¡Proletarios de toda España! Boicot a la cerveza "Turia" y "Damm"...

Trabajadores: al consigna de todas las personas honradas es propagar y hacer el más extenso y razonable boicot...

Trabajadores: al consigna de todas las personas honradas es propagar y hacer el más extenso y razonable boicot...

De provincias

Soria

UNA NUEVA PLANCHA POLICIACA

Con la explosión de una bomba en las obras en construcción de un viaducto en esta, el día 12 de mayo último...

Se ha descubierto el pastel que tenían formado entre los de la placa y dos de los rromanistas...

Luis Martínez Enriquez, ruega a Tomás Vera Morales, en la cárcel de Alicante...

El compañero Merenciano, comunica al compañero Sancho, que pase hoy...

Los compañeros nombrados para revisar las cuentas de la escuela del Sindicato...

Herniados

Teneis siempre en vuestro bolsillo el mejor aparato del mundo para la curación de toda clase de hernias...

Zaragoza

COMO SE ADMINISTRA JUSTICIA EN ESTA CAPITAL, CUANDO DE OBREROS SE TRATA

En los primeros días del mes de julio, tuve necesidad, a consecuencia de tener un hijo enfermo...

Estaba cerrada, a pesar de estar de servicio permanente, y conociendo el domicilio de dicho señor...

Se me dijo que esperara unos momentos, pero en vista de que transcurría más de una hora...

Habiendo sido abierto el local del Sindicato del Ramo de la Piel, se ruega a los militantes...

El compañero Llop, de Barbera, se presentará al Comité Regional, hoy sin falta.

El compañero González, de Tarrasa, se presentará hoy sin falta en el Comité Regional...

Trabajadores: Seguiremos observando el despotismo de la casa "Damm" y el encarcelado estado de Fabra...

¿Sabéis cómo? haciendo el más extenso boicot a la cerveza "Damm"...

¡Proletarios de toda España! Boicot a la cerveza "Turia" y "Damm"...

Trabajadores: al consigna de todas las personas honradas es propagar y hacer el más extenso y razonable boicot...

Trabajadores: al consigna de todas las personas honradas es propagar y hacer el más extenso y razonable boicot...

dos los partidos políticos están en una descomposición que produce náuseas, la única realidad plena de prometedoras esperanzas es la C. N. T.

Quizá uno de los motivos, por lo que desean dividir a los obreros, los llamados "moderados", se deberá sin duda a sus apetitos "immoderados" de dirigir desde una secretaría...

Los enemigos de la organización confederal, continuamente dicen de ella que carece de amplio concepto de lucha...

Los firmantes, obreros del Norte de España denunciados a los que pretendían dividir a los obreros...

Desde que empezó a poblarse el mundo, en los primeros albores de la Humanidad, la solidaridad fue practicada entre los seres...

¡OBREROS!

Trajes desde 15 pesetas. Pantalones desde 5 ptas. ALMACENES MONUMENTAL. Calle San Pablo, 83.

Alicante

A TODAS LAS JUVENTUDES LIBERTARIAS DE LA REGIONAL LEVANTINA

Camaradas: Ya hace bastante tiempo habéis celebrado el Primer Congreso Regional de Levante de nuestra organización...

Ahora, ante las circunstancias por que atraviesa la organización confederal...

El anterior Comité puso a disposición de los siguientes puntos:

- 1. Revisión de credenciales. 2. Informe del Comité de Relaciones. 3. Informe del Comité Peninsular. 4. Residencia del Comité Regional. 5. Marcha a seguir. 6. Asuntos varios.

Nosotros, visto el interés que todos los temas tienen, no hemos querido reñirnos ninguno...

La vida en la cárcel está llena de privaciones; el preso se ve sometido a un régimen inhumano...

Hoy, más que nunca, es necesario que todos los trabajadores presten la solidaridad...

Depende no se haga, desde hoy, que se abra suscripciones espontáneas; compañeros de buena voluntad pueden hacer esto...

comoda algunos días de trabajo. Interviene en esta petición el Sindicato y se consigue un poco de respeto...

Los TRABAJADORES Y TRABAJADORAS DEL SINDICATO DE LA INDUSTRIA TEXTIL Y FABRIL...

Compañeros, trabajadores, ciudadanos todos: Al dirigiros públicamente a vosotros lo hacemos...

Vamos a informar del porqué de la declaración del BOICOT a los productos de Miguel Jordá...

BOICOT! BOICOT! BOICOT! Por la Industria Textil y Fabril, La Comisión. Alcoy, 1 agosto, 1933.

En todos los trabajos se puede recaudar para los presos; extendiendo estas suscripciones por todas partes...

Solidaridad para los presos

Desde que empezó a poblarse el mundo, en los primeros albores de la Humanidad, la solidaridad fue practicada entre los seres...

PARA un buen traje y pantalón a precio verdaderamente de ganga

Almacenes París. Calle San Pablo, 47. JUSTICIA HISTORICA. Para el Juzgado número 12.

El día 5 de mayo próximo pasado, cuando nos dirigimos a dar un paseo por el Parque de Montjuich...

En las cárceles españolas hay gran número de militantes de la C. N. T. faltos de libertad...

Mas dejemos esto por un momento y entremos en lo que ha motivado este artículo.

La ayuda mutua se hace imprescindible en todas las manifestaciones societarias...

La vida en la cárcel está llena de privaciones; el preso se ve sometido a un régimen inhumano...

Hoy, más que nunca, es necesario que todos los trabajadores presten la solidaridad...

Depende no se haga, desde hoy, que se abra suscripciones espontáneas; compañeros de buena voluntad pueden hacer esto...

comoda algunos días de trabajo. Interviene en esta petición el Sindicato y se consigue un poco de respeto...

Los TRABAJADORES Y TRABAJADORAS DEL SINDICATO DE LA INDUSTRIA TEXTIL Y FABRIL...

Compañeros, trabajadores, ciudadanos todos: Al dirigiros públicamente a vosotros lo hacemos...

Vamos a informar del porqué de la declaración del BOICOT a los productos de Miguel Jordá...

BOICOT! BOICOT! BOICOT! Por la Industria Textil y Fabril, La Comisión. Alcoy, 1 agosto, 1933.

En todos los trabajos se puede recaudar para los presos; extendiendo estas suscripciones por todas partes...

Solidaridad para los presos

Desde que empezó a poblarse el mundo, en los primeros albores de la Humanidad, la solidaridad fue practicada entre los seres...

PARA un buen traje y pantalón a precio verdaderamente de ganga

Almacenes París. Calle San Pablo, 47. JUSTICIA HISTORICA. Para el Juzgado número 12.

El día 5 de mayo próximo pasado, cuando nos dirigimos a dar un paseo por el Parque de Montjuich...

En las cárceles españolas hay gran número de militantes de la C. N. T. faltos de libertad...

Mas dejemos esto por un momento y entremos en lo que ha motivado este artículo.

La ayuda mutua se hace imprescindible en todas las manifestaciones societarias...

La vida en la cárcel está llena de privaciones; el preso se ve sometido a un régimen inhumano...

Hoy, más que nunca, es necesario que todos los trabajadores presten la solidaridad...

Depende no se haga, desde hoy, que se abra suscripciones espontáneas; compañeros de buena voluntad pueden hacer esto...

CARTELERIA

TEATROS, CINES Y DIVERSIONES

Teatro Novedades. COMPANIA DE LUIS CALVO. Hoy, tarde y noche, grandiosa función...

PRINCIPAL PALACE. Telfono 11925. COMPANIA DE REVISTAS. Titular del Teatro Maravillas de Madrid...

Las MUJERES BONITAS. por Pepita Greco, Amparo Taberner, Salvador Vilegna, Paco Gallego...

WILLY FORST y LEE FERRY en Las alegres chicas de Viena

CINE RAMBLAS. Ramba del Centro, números 26 y 28. Sesión continua desde las cuatro...

Cine Goyá Barcelona. COLOMBIA PROGRAMA PARA HOY. MADAME SATAN, soneto, por KAT JOHNSON...

Teatro Triunfo y Cine Marina. COLOMBIA PROGRAMA PARA HOY. AMERICA SALVAJE, film documental...

EL HOMBRE QUE VOLVIO, soneto, por CONRAD NAGEL; EL ORADO OESTE, soneto, por GEORGE O'BRIEN...

CLINICA. VIAS URINARIAS, VENEREAS, FIJAS, SIFILIS, PUJACIONES, GONORRREA (gota militar). Curación perfecta y segura...

HACE FALTA. corredor especializado en artículos de muebles. Informes en esta Administración.

Sindicato Unico de Luz y Fuerza. Se notifica a las Secciones del exterior que habiendo celebrado este Sindicato una asamblea el día 4 del corriente...

Sindicato de las Artes Graficas. Se ruega a todos los delegados de talleres y Consejo de fábricas...

Sindicato de Servicios Públicos. SECCION LIMPIEZA PUBLICA. Se comunica a todos los delegados de esta Sección...

COMITE PRO PRESOS. Se notifica a los compañeros José Marín y Alberto Guardia...

DONATIVOS. Suscripción militantes de Barcelona, 113.85; Grupo Cervantes, 16.10...

PELUQUERIAS COLECTIVAS. Riego, 14 (Sang). Monedo Noya, 35 (Cist). Taulat, 25 (Proble Nervos).

